
 

  

 

 

伝統を作る                 校長 鈴木 均 

５月 28 日～30 日に奈良・京都方面への修学旅行が実施されました。私も同行させてもらいましたが、出発前

に２つのことを生徒に話しました。一つは様々な資料を使った事前学習では絶対に感じることのできない、現地

の空気を肌で感じること。もう一つは先生や仲間に連れて行ってもらうのではなく自分たちで行く、自分たちの

修学旅行にするという主体性を持つということです。実際、３年生は実行委員を中心にしっかりと事前学習を積

み重ね、２泊３日、先生方の指示を待つことなく自ら考えて主体的に行動する姿が随所に見られました。また奈

良の大仏を含めた奈良公園、清水寺や金閣寺といった歴史ある寺社や錦市場や祇園といった京都の街並みも等、

現地の空気をしっかりと肌で感じることができたようです。（天候が少し残念でしたが････） 

また、６月は中川西中や横浜市にとって忘れてはいけない日が続きます。１日は中川西中学校の開校記念日で

す。中川西中は平成２年（1990 年）に開校し、今年で 34 年目になります。卒業生も 8800 人を超え、たくさん

の先輩たちが努力し様々な伝統を作りました。これからは在校生の皆さんの力で新しい中川西中の伝統を創り上

げてください。そして２日は横浜の港の開港記念日です。横浜の港は、今から 160 年あまり前の安政６年(1859

年)修好通商条約に基づいて、国際貿易港として開港しました。その後、横浜は港を中心に発展してきました。横

浜市歌でも分かるように「港」は正に、横浜の代名詞となっています。しかし、皆さんの住んでいるこの横浜が

開港以来、順調に発展してきたのかというと決してそんなことはなく、今から 70数年前の1945年（昭和20年）

の５月 29 日、横浜は大空襲に見舞われました。今の横浜の姿から想像することは難しいかもしれませんが、横

浜の中心地のほとんどが焼け野原になり、多くの尊い命が犠牲になりました。今では焼け野原など信じられない

ほど発展しています。これは横浜の人たちが、先人が築いてきたものをただ守るだけでなく、自分たちでもっと

良いものにしていこうという強い気持ちがあったからこそ、焼け野原からの発展ができたのではないでしょうか。 

中川西中学校の新たな伝統や横浜の焼け野原からの発展は、それまで先人が築き上げてきた物を、何でも変え

るということではありません「スクラップ＆ビルト」とか「不易と流行」という言葉があるように何を残して、

何を変えていくのかをよく考え、皆さんの力でより良い中川西中、より良い横浜を創り上げてほしいと思います。 

学校運営協議会 

５月２１日（火）に令和６年度第１回学校運営協議会が行われました。学校運営協議会は、地域・保護者の皆さ

んが学校と目標を共有し、一定の権限と責任をもって学校運営に参画し学校をより良いものにしていく仕組みの

一つです。本校では地域や保護者の代表に加え学校運営に精通している学術経験者を委員として迎え話し合いを

進めていきます。 

 

横浜市立中川西中学校 学校だより  ６月号

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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中川西中Tel 045-912-1270 

令和６年６月１日 



第３４回 体育祭 

５月１５日（水）に第３４回体育祭が行われました。好天に恵まれ、多くの保護者の皆さんのご観戦元の、グ

ランドには生徒の力強い走りと、活気あふれる声援が溢れました。各学年の伝説のジャンパー達、学級対抗リレ

ー、学年種目とプログラムを進めるうちにどんどん熱気が立ち込め、色別対抗リレー前の時間に行われた各色の

応援では、グランドが熱気に包まれたようでした。スローガンの「天下無双 ～我らの勢い 止められない～」

を表現できた瞬間だったように思います。年度最初の大きな行事だった体育祭。この経験を各クラスはどんな形

で生かし、次の学校行事で披露してくれるのでしょうか。楽しみです。 

 

 

１年生PA学習 

1年生が入学して早3週間。GWの合間をぬって４月３０日 足柄へPA学習に向かいました。 

朝からあいにくの雨模様となり、向こうのグラウンドの状況から判断し、21世紀の森での実施予定が大井町総合

体育館での活動に変わりました。 

 現地では1つのクラスを2グループに分けてそれぞれに現地のファシリテーター(進行役)がつき、活動が始ま

りました。活動開始以降、引率職員は一切の口出しはなしです。写真を撮ったり生徒たちの活動を見守ったりし

ました。なかには担任の先生も生徒と一緒に楽しんでいる姿も見られました。この学習を通して各クラスが団結

し、よりよい仲間づくりにつながっていくことを期待します。 

   

     

総合優勝 青組   学年総合優勝 3－５、2－3、1－４ 

 



３年生京都・奈良修学旅行 

 １日目は、奈良の班別自主行動の日でした。新横浜駅で集合し、出発式を行った後に新幹線で京都に移動

しました。京都駅からは近鉄特急に乗り、お昼ごろに奈良へ到着。奈良では、東大寺の境内でクラスごとの

集合写真を撮った後、班別に決めたコースを回りました。寺社仏閣を拝観するだけではなく、お土産を買い

に店に寄るなど、修学旅行を楽しんでいる様子が見受けられました。その後、宿舎に戻り、夕飯を済ませた

後、そのままホテルで芸術体験をしました。清水焼絵付け、念珠づくり、狐面絵付けの３つから１つ選んで

の体験でした。伝統工芸体験を通して、日本文化の良さに触れながら過ごすことができました。 

   

 ２日目は、京都の班別自主行動の日でした。金閣寺、二条城、清水寺のうちのどれか一か所に必ず行くこ

とを条件に、その他の寺社仏閣や昼食場所は自分たちで選んでコースを作成しました。時間通りにいかない

ことや、予想外の出来事もあったと思いますが、班で協力してなんとか集合場所である金剛能楽堂にたどり

着くことができました。金剛能楽堂では、伝統芸能である能の鑑賞のほかに、代表生徒が舞台に上がり、体

験することができました。なかなか普段は経験できないことや、学校ではみられない一面をみることができ、

充実した時間を過ごすことができました。 

   

 ３日目。 最終日は、クラスごとにバスに乗車して、宿を出発。それぞれのクラスで選択した行先に向か

いました。遠い場所を選択したクラスは、目的地まで 1時間以上かかりましたが、クラスメイトと談笑しな

がらバスの旅を楽しんでいる様子でした。歴史的建造物を見学し、クラスの記念撮影をし、京都のお昼ご飯

を満喫するなど、充実した一日になりました。帰りの新幹線でも、疲れ知らずに元気よく楽しむ姿が見られ

ました。騒がしくなりすぎないように、互いを注意する姿が見られたりするなど、まわりへの配慮が感じら

れ、3年間の大きな成長を感じられました。 

 歴史深く、伝統のある古都で過ごした 3日間でたくさんの思い出をつくることができました。学年全体で、

2年生の頃から準備してきた修学旅行。コースづくり、調べ学習、係活動など、たくさんの課題を学年の仲

間で乗り越えてきました。次は、西龍祭（文化祭）です。各クラスで全力を尽くしながらがんばっていきま

しょう。 
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令和６年度 ６月行事予定表 横浜市立中川西中学校

6/2 日

6/1 土

簡
朝○

×

①人権作文１回目

一斉下校
6/3 月 ○ ○

普 ○ 内科検診（２年）

6/4 火 × 簡
朝○

×
一斉下校

○ ○

○ ○

6/7 金 ○ ○

6/6 木 ○ ○

6/5 水 ○

6/8 土

○ 普 ○

×
尿検査（２次）　⑥人権作文２回目

３年生進路説明会（保護者対象）○ 簡

歯科検診（３年）

×

×

6/11 火 ○ 簡 ×

○ 簡6/10 月 ×○ ○

6/9 日

簡

特 ×

×

6/12 水 × 簡

6/13 木 特

○ ○

簡
朝×

○

第１回定期テスト

③熱中症予防学習×

第１回定期テスト××

× 第１回定期テスト

6/15 土

6/14 金 特 ×

6/17 月

6/16 日

○ 簡○ ○ 専門委員会15:50○

6/18 火 ○ 簡

○ 委

6/20 木 ○ ○

6/21 金 ○ ○ 心臓検診（１年）

○
特設委員会15:50

個別級小中交流会

○ 簡 ○
中央委員会15:50

眼科検診（全学年）

6/19 水 ○ 普 ○

6/22 土

○ 普 ○

6/24 月

6/23 日

○ ○ 生徒総会リハ―サル簡

6/25 火 ○ 簡
朝○

×
一斉下校○ ○

6/26 水 ○ 普 ○

○ ○

○ ○

○
生徒総会

学校・家庭・地域連携事業総会

○

○ 簡

6/27 木 歯科検診（２年）

6/28 金 ○ ○

○ 普

6/29 土

総下校　１８：００　（活動終了は１７：４５）

時程→特：特別時間割、○：通常時間割

朝→○：朝読書等、委：委員会報告

6/30 日

 

SNS安全教室 

 ５月１３日（月）に１年生対象で SNS 安全

教室を実施しました。都筑警察署の方を講師に

招き、１年生を体育館に集めて一斉授業の形で

行いました。都筑警察署の方には「自分の行動

がどういう結果になる可能性があるかを、でき

るだけ具体的にお話いただきたい」とお願いし

ました。大半の１年生が自分のスマホを持って

いる様子でしたが、中学生はまだまだ子どもで

す。自分の言動がどういう結果になるのか、分

かっていないことが多いと思います。しかし、

中学生になって自分の言動に自覚をもってもら

わないといけません。学校内のことであれば、

失敗を通して学ぶということがありますが、

SNSはそういうわけにいきません。事前にしっ

かりと知識をもった上で利用してほしいと思い

ます。ご家庭でも、ぜひお話合いをしてほしい

と考えています。 

 

 

心のなんでも相談室のご案内 

□学校ｶｳﾝｾﾗｰ来校日（原則毎週火曜日） 

６月４日・１１日・１８日・２５日 

□相談時間 １０時～１７時 

利用したい人が重ならないよう、学校電話番

号もしくは直通電話番号をご利用いただき、事

前予約をお願いいたします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ 

  教育相談室（保健室となり）  

相談日のみ直通電話  045-911-9671 


